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СИСТЕМ

У
једињене нације сла-
ве 29. мај као један од 
својих највећих пра-
зника и том прили-
ком одају поштовање 
за више од милион му-
шкараца и жена који 

су били мировњаци УН, од прве ми-
сије 1948. године. Најутицајнија ме-
ђународна организација, са земљама 
контрибуторима, с пијететом се сећа 
и више од 4.200 оних који су, обавља-
јући различите дужности у мировним 
мисијама, изгубили животе. 

Нажалост, међу њима је и је-
дан припадник Војске Србије, пот-
пуковник Дејан Станојевић, који је 
29. марта ове године, у паду хеликоп-
тера током редовног задатка извиђа-

Међународни дан припадника мировних мисија Уједињених нација

СЛАВА ЧУВАРИМА МИРА
У Центру за мировне операције Оперативне управе (Ј-3) Генералштаба ВС у Београду обележен 
је 29. мај, Међународни дан мировних снага Уједињених нација, којим чланице те организације 

одају почаст свим учесницима мировних мисија, а посебно онима који су живот изгубили у 
служби мира. Војска Србије континуирано унапређује своје способности за учешће у мировним 

операцијама Уједињених нација и Европске уније и детаљно анализира могућа будућа 
ангажовања, како би спремно дочекала сваки задатак, поручио је на свечаности начелник 

Генералштаба Војске Србије генерал Милан Мојсиловић

Пише Владимир ВЈЕШТИЋ

ња из ваздуха, погинуо на дужност 
штабног официра у Команди мисије 
MONUSCO у ДР Конго. 

Са војне свечаности у Центру за 
мировне операције, којој је прису-
ствовао начелник Генералштаба Вој-
ске Србије генерал Милан Мојсило-
вић са члановима Колегијума, пред-
ставници Министарства одбране и 
Војске Србије, као и супруга и деца 
потпуковника Дејана Станојевића, 
послата је порука најдубље захвал-
ности за више од сто хиљада цивил-
них, полицијских и војних мировња-
ка који су тренутно распоређени ши-
ром света у мировним операцијама 
које су незаменљив део рада УН, ради 
стварања бољег света и зато је сва-
ка врста националне и међународне 
подршке важна како би они испуни-
ли свој циљ. 

– Од 2002, када смо обновили уче-
шће у мировним мисијама Уједиње-
них нација, а десет година касније и 
у мисијама Европске уније, укупно је 
до сада ангажовано 5.180 припадни-
ка Војске Србије, у 10 мисија под ман-
датом УН и шест под мандатом ЕУ, од 
којих је 11 посто женског пола, што је 
показатељ да Војска Србије поштује 
родни аспект, сходно важећим резо-
луцијама УН – поручила је на свеча-
ност начелница Центра за мировне 
операције пуковник др Мирјана Ми-
ленковић и подсетила да су припад-
ници Војске Србије тренутно ангажо-
вани у пет мисија Уједињених нација 
и три мисије Европске уније, са укуп-
но 278 ангажованих припадника. 

74 ГОДИНЕ ОД РЕЗОЛУЦИЈЕ 
САВЕТА БЕЗБЕДНОСТИ УН
Међународни дан мировних снага  
УН обележава се од 2003. године,  
29. маја, у знак сећања на тај датум 
1948. када је донета Резолуција Савета 
безбедности УН којом је почела прва 
мировна операција на Блиском истоку 
због праћења прекида ватре између 
израелских и арапских снага. 
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Поред ових операција, Војска Ср-
бије ускоро започиње и ангажовање 
у мисији „Међународне снаге и по-
сматрачи”, чији је мандат надгледа-
ње мировног споразума између Егип-
та и Израела, на Синајском полуостр-
ву где је и започето ангажовање та-
дашње Југословенске народне арми-
је 1956. године. 

ОБУКА У ЦЕНТРУ ЗА МИРОВНЕ 
ОПЕРАЦИЈЕ ПО НАЈБОЉИМ 
СТАНДАРДИМА
Да би своје задатке у оквиру додеље-
них мандата извршавали што безбед-
није и квалитетније, припадници Вој-
ске Србије припремају се, обучавају и 
опремају по најбољим стандардима. 
Сваком сегменту, од избора до упу-
ћивања у зону операције, посвећује 
се значајна пажња.

– Унапређујемо правни оквир који 
уређује стандард припадника Војске 
Србије током и након ангажовања у 
мировним мисијама и операцијама, 
а све то на основу драгоцених иску-
става и научених лекција наших при-
падника која пажљиво разматрамо на 
анализама по завршетку њиховог ан-
гажовања. Поред тога, опремању кон-

тингената у мисијама, које предста-
вља својеврстан изазов, Војска Срби-
је поклања велику пажњу и непрекид-
но обнавља и унапређује лично на-
оружање и војну опрему – каже пу-
ковник Миленковић и потврђује да 
се у Центру посебна пажња посвећује 
стандардима обуке и увођењу у про-
граме припрема и обуке свих нових 
захтева и стандарда УН. 

Квалитету припрема допринеће и 
недавно добијање статуса придруже-
ног партнера Центра за мировне опе-
рације Европском колеџу за одбрану 
и безбедност. 

– Ресертификацијом наших кур-
сева од Уједињених нација стабилно 
одржавамо квалитет обуке, држимо 
корак с временом, па смо током свет-
ске епидемије успешно организовали 
виртуелне онлајн међународне курсе-
ве. То је потврда да Центар поседује 
знања, способности и техничке мо-
гућности за реализацију обуке и при-
према на највишем нивоу – каже пу-
ковник Миленковић и додаје да ће ре-
конструисани објекат, у коме је сме-
штен Центар за мировне операције, 
по окончању свих радова обезбеди-
ти још боље услове, како за припре-
ме и обуку сваког појединца који се 
упућује у мировне мисије и операци-
је, тако и за реализацију међународ-
них активности.

МЕМОРИЈАЛНИ ЗИД 
Након што је на свечаности у Центру 
за мировне операције минутом ћута-
ња одата пошта преминулом потпу-
ковнику Дејану Станојевићу и свим 
погинулим учесницима мировних 
мисија и операција, начелник Гене-
ралштаба Војске Србије генерал Ми-
лан Мојсиловић уручио је медаљу, 
заставу и беретку Уједињених наци-

Породица потпуковника Станојевића, начелник Генералштаба ВС генерал Милан 
Мојсиловић, начелник Оперативне управе генерал-потпуковник Желимир Глишовић 
и начелница Центра за мировне операције пуковник др Мирјана Миленковић
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ја његовој супрузи, испред Мемори-
јалног зида са фотографијом официра 
Војске Србије који је страдао 29. мар-
та приликом реализације редовног за-
датка извиђања из ваздуха у мисији 
Уједињених нација у Конгу.

Бојана Станојевић, Дејанова су-
пруга, каже да је обележавање Дана 
мировњака и одавање почасти њеном 
супругу, потресан, али и веома знача-
јан тренутак за њу и децу. 

– Желела сам да Урош и Уна да-
нас буду овде, како би осетили коли-
ко је њихов отац, осим што је био до-
бар човек, поштован и као официр и 
професионалац. И колико год да нам 
је данас тешко, ипак је ово велика част 
за нас. Супруга ћу памтити по најлеп-

ЗАДАЦИ ЦЕНТРА ЗА МИРОВНЕ 
ОПЕРАЦИЈЕ
Први задатак Центра за мировне 
операције је избор и селекција кадра. 
Сви кандидати морају задовољити 
опште и посебне критеријуме за 
учешће, успешно проћи медицинско- 
-психолошку селекцију, задовољити 
норме физичке способности и 
захтевани ниво знања енглеског 
језика. Други задатак је обука 
и припрема појединаца, тимова 
и јединица за ангажовање у 
мултинационалним операцијама, након 
које се изводи евалуација обучености у 
складу са међународним стандардима. 
Центар за мировне операције 
непрекидно прати стање у зонама 
операција и стално размењује 
информације од значаја са 
командантом националног 
контингента, односно старијим 
националним представницима, 
координише све активности 
логистичке подршке појединаца, 
тимова и јединица, од упућивања, 
превожења и размештаја у зони 
операције, па све до повратка 
из мисије, организује обиласке 
и контроле и пружа сву потребну 
помоћ ангажованим појединцима и 
јединицама. Он пружа логистичку 
подршку припадницима, тимовима 
и јединицама у зони операције. 
Такође, ова институција Војске Србије 
реализује националне и међународних 
курсеве, семинаре, предавања и друге 
активности по садржајима значајним 
за учешће у мултинационалним 
операцијама. 
Центар за мировне операције је 
непосредно потчињен Оперативној 
управи (Ј-3) Генералштаба Војске 
Србије, која је овај задатак 2020. 
године, након преформирања 
Генералштаба Војске Србила преузела 
од Здружене оперативне команде. 

ПОТПУКОВНИК ДЕЈАН СТАНОЈЕВИЋ
Потпуковник Дејан Станојевић живот је 
изгубио обављајући дужност штабног 
официра у Команди мисије MONUSCO 
у ДР Конго. Војска Србије је његовим 
одласком изгубила часног припадника, 
врсног старешину и експерта јединица 
за електронска дејства. 
Рођен је 22. децембра 1979. године у 
Сурдулици. У Војсци Србије је од  
28. септембра 2002. године. Службовао 
је у гарнизонима Лесковац, Ниш, 
Београд и Прокупље, а последње радно 
место било му је заменик командант 
2. батаљона за електронска дејства, у 
гарнизону Прокупље. Он је први српски 
војник у новијој историји наше земље 
који је погинуо на задатку ван њених 
граница. 

шим тренуцима нашег заједничког 
живота. Био је врло пажљив и бри-
жан према нама. Волела бих да се за-
хвалим читавој војсци, а посебно ње-
говој јединици јер су били с нама ово 
време, и у сваком тренутку су нам до-
ступни. Хвала им бескрајно на томе. 

НЕПРЕКИДНО УНАПРЕЂИВАЊЕ 
СПОСОБНОСТИ И СПРЕМНОСТ 
ЗА НОВЕ ИЗАЗОВЕ
Генерал Мојсиловић је на свечано-
сти у Центру за мировне операције 
честитао празник припадницима Вој-
ске Србије који су учествовали или 
сада учествују у мировним операци-
јама и одао им признање на професи-
оналном и стручном ангажовању ко-
јим су завредели поштовање у међу-
народном окружењу и достојно пред-
стављали Србију и њену војску. Гово-
рећи о активностима у оквиру друге 
мисије Војске Србије, начелник Гене-
ралштаба истакао је да Војска Србије 
континуирано унапређује своје спо-
собности за учешће у мировним опе-
рацијама Уједињених нација и Европ-
ске уније и детаљно анализира могу-
ћа будућа ангажовања у мисијама ши-
ром света, како би спремно дочекала 
сваки задатак који пред њу постави 
државно руководство.

Центар за мировне операције Вој-
ске Србије схвата значај међународ-
ног мира, а резултати које припадни-
ци Војске Србије постижу током ан-
гажовања у мировним операцијама, 
уз напоре усмерене на стварање усло-
ва за успешно ангажовање на терену, 
представљају још снажнију мотива-
цију за даљу изградњу потребних и 
нових способности за наставак анга-
жовања на задацима очувања и из-
градње мира. 

– Сви ови резултати које препозна-
ју, не само на националном већ и на 
међународном нивоу, државе контри-
бутори и међународне организације, 
у мисијама у којима су ангажовани 
наши припадници, не би били могу-
ћи без снажне подршке наше претпо-
стављене команде, Оперативне упра-
ве, начелника Генералштаба и Гене-
ралштаба у целини, као и других ко-
манди, јединица и установа Војске Ср-

бије и Министарства одбране – каже 
начелница ЦМО, пуковник Мирјана 
Миленковић и додаје да ће уз тако сна-
жну подршку, Центар за мировне опе-
рације наставити да реализује додеље-
не задатке још ефикасније.| 
Фото: Андрија Гавриловић
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